



ГРАДСКИ БИЛТЕН

ПОСЛЕДЊИ БРОЈ ГРАДСКОГ БИЛТЕНА?

Децембар можда доноси и последњи број Градског билтена - бар у догледно време.

Од јула ове године, кад је из штампе и изашао први број Градског билтена, месечно смо вас информисали о раду лесковачке локалне самоуправе, али и о различитим манифестацијама и другим локалним дешавањима. Потрудили смо се да вам у секцији „Корисни контакти“ приближимо неке институције и предузећа чији рад, иначе, има веома висок утицај на квалитет живота свих нас. Преко упитника смо вас питали за мишљење о актуелним локалним темама и овим путем се захваљујемо онима који су нам дали повратне информације. Ми смо исте проследили локалним политичарима како би се чуо ваш глас.

Мали тим људи је уз финансијску подршку Народног парламента и шведског „Улоф Палме“ центра током шест месеци, од јула до децембра, издавао и дистрибуирао Градски билтен на више од 10 000 адреса у Лесковцу, Вучју и Грделици. Овај пилот пројекат смо спровели како би локалним властима у Лесковцу демонстрирали могућности које оваква публикација пружа за побољшање њихове сопствене транспарентности у раду, али пре свега побољшање комуникације лесковачке власти са грађанима. Ипак, Градски билтен смо издавали пре свега јер верујемо да лесковачка локална власт мора да поседује ефикасан механизам, односно начин двосмерне комуникације са свим грађанима који живе на територији града Лесковца.

Овај Билтен је само један од могућих механизма да се та комуникација побољша, те да буде двосмерна у смислу и да грађани имају прилике да кажу своје мишљење а не „само“ да добијају информације од локалних власти.

Издавање и дистрибуција једне овакве публикације представљају веома економичан и ефикасан начин да једна локална самоуправа промовише свој рад код јавности, те да побољша општу информисаност о раду локалне власти и омогући грађанима ефикасније учешће у доношењу одлука. Власт која слуша грађане је одговорна власт. Власт која је транспарентна и код које су све одлуке које доноси изложеније очима јавности, јесте власт која је мање склона корупцији. Градски билтен је управо начин да се позитивно утиче на све наведено и није ни случајно што овакве публикације у Србији издају Параћин, Панчево, Уб, Власотинце, итд., док су у европским земљама општине и градови које то не чине у мањини.

Да ли ће Градски билтен даље излазити и бити дистрибуиран преко Интернета или у штампаном облику, од сада па надаље искључиво зависи од спремности и воље актуелне локалне власти у Лесковцу да комуницира са грађанима и побољша транспарентност одлука које доноси. Ако смо за шест месеци током којих смо издавали овај Градски билтен успели да их убедимо у то да треба да инвестирају у побољшање сопствене двосмерне комуникације са грађанима као и општу транспарентност рада локалне самоуправе, онда у будућности можда и будете у прилици да наставите да читате билтен и информисате се и едукујете о различитим темама битним за све нас. Време пред нама ће то показати.

Уредништво Градског билтена пилот пројекта Народног парламента усмереног ка повећању транспарентности, одговорности и омогућавању веће партиципације грађана у раду Града Лесковца.

За Градски билтен говори градоначелник Лесковца Горан Цветановић

УПРКОС ПРОБЛЕМИМА И ДАЉЕ САМ ОПТИМИСТА

Дугови се полако смањују. У локалној самоуправи, предузећима и установама мора да се уведе ред и свако мора да цени своје радно место и да се максимално труди радећи свој посао - поручује градоначелник

У кабинету градоначелника Горана Цветановића гужва не јењава од 7. новембра, када је, након смене власти, дошао на радно место првог човека града. Сви имају нешто важно да кажу, питају, замоле, договоре... Сви проблеми, од оних из привреде до оних из спорта, слили су се у једну канцеларију. На питања новинара Градског билтена одговарао је са пуно дигресија, али и са уверењем да за многе проблеме постоје решења ако се домаћински послује и савесно ради.

У чему се Ваша позиција данас разликује од оне на којој сте били пре четири године, као први градоначелник Лесковца?

-Обавезе су остале исте, али је финансијска дубиоза драстично већа. Била је ово и изборна година, када се, у нашој пракси, средства знатно више троше. Тако је локална самоуправа подигла, кроз кредите, 400 милиона динара. Један од њих враћаћемо до 2023. године. Просечно, месечно задужење које плаћа град износи 20 милиона.

Ког сте се посла прво

латили, првог радног дана у другом мандату градоначелника?

- Прво сам морао да се посветим зарадама запослених у локалној самоуправи и јавним предузећима



ма и установама, које су у заостатку. За 20 дана примили су целу плату, а ЈКП Комуналац и ЈКПГрделица по плату и по, за исти период. До краја месеца плату и по примиће и запослени у култури. Један дан сам сатима потписивао решења породиљама за исплату новца који им је обећан и који нису добили. Поједине су чекале 15 месеци.

Да ли је Ваш почетни, изразити, оптимизам спласнуо због такозване рупе у буџету?

- Не, никако. Ја и даље верујем, штавише, сигуран сам да ћемо многе ствари довести у ред. Радим дневно од 16 до 18 сати. Окупио сам стручни тим људи, пун позитивне енергије. Последњег дана новембра стигла је и информа-

ција о томе да смо као град, не рачунајући Београд, добили највише средстава на име трансфера из републике - 937 милиона динара за наредну годину.

Нова радна места су и даље болна тачка грађана Лесковца. Можете ли да их обрадујете по том питању?

-Не могу да им обећавам оно за шта нисам сигуран да ће се спровести у дело. Ни у „Јури“ ни у „Фалкеу“ још нису запослили онај број радника који су најавили. Оно што је извесно, то су две домаће инвестиције. Једна до краја године, када ће фабрика Бим текст отворити нови погон са стотинак радника. А друга је у Брестовцу, где се завршава фабрика за производњу беџатон плоча у којој би место требало да нађе 50 радника. У најави су нови погон фабрике Цинси Србија, али и продајни објекат ланца маркета Лидл. Овај последњи сигурно неће отворити свој објекат у 2013. јер је њихова пословна политика да све објекте у једној земљи отворе истог дана, па ту има много посла, како су ми рекли.

Хоћете ли грађанима положити прве рачуне након сто дана, као што сте обећали?

-Наравно. Грађани морају да знају када и како се располаже буџетским средствима јер је то новац свих нас. Људи се обично уплаше када кажу да је у неку општину ушла буџетска инспекција и да инспектори задужени за област привредног криминала нешто проверавају. Ја с тим немам проблема. Кад сматрају да нешто треба да провере, утврде, они ће доћи, то је њихов посао.

Обећали сте свима много рада и зноја. Запосленима у локалној самоуправи, јавним предузећима и установама забрањено је да буду на друштвеним мрежама у радно време, захтева се штедња, поштрава се дисциплина, хоћете ли истрајати?

-Свакако. Мора да се уведе ред. Посао је постао благодет у време када има толико незапослених. Свако мора да цени своје радно место и да на њему пружа максимум како би градске службе постале истински сервис грађана - закључио је градоначелник Горан Цветановић пожељевши свим грађанима добро здравље, личну и породичну срећу и бољу и успешнију годину пред нама.

Б. Станојевић

РЕБАЛАНС ОВОГОДИШЊЕГ И ПРЕДЛОГ БУЏЕТА НА НАРЕДНУ ГОДИНУ

Буџет града за ову годину умањен је за 567 милиона динара и износи нешто више од 3,1 милијарду динара. То је, како је образложено одборницима Скупштине града, последица изостанка планираних прихода од државе, по разним уговорима, у укупном износу од око 400 милиона динара. Мањи су и приходи од накнаде за коришћење грађевинског земљишта за око 56 милиона, док се од накнаде за уређење грађевинског земљишта у буџет слило 44 милиона динара мање. У односу на ранији план од око 74 милиона динара, остварена је тек осмина прихода од продаје

добара и услуга. На страни расхода најзначајније умањење, од око 374 милиона динара, претрпела Дирекција за урбанизам и изградњу. Усвојена је и измењена и допуњена одлука о локалним комуналним таксама како би се ускладила са новим одредбама у Закону о финансирању локалне самоуправе. Поред осталог, маля правна лица са годишњим приходом мањим од 50 милиона динара убудуће неће плаћати накнаду за истицање фирме. Буџет Лесковца за наредну годину према предлогу који је усвојило Градско веће, износиће око 3,7 милијарди динара. Највећи приходи очекују се од пореза на

зараде - 1,3 милијарде динара што је за 170 милиона више у односу на ову годину. Наменски трансфер Владе Србије и наредне године биће највиши у односу на остале локалне самоуправе и износи 937 милиона динара, додатних 63 милиона од државе очекује се за одржавање путева, а 250 милиона за изградњу фабрике за пречишћавање отпадних вода. Међу априорним приходима су близу милијарду динара за Дирекцију за урбанизам и изградњу, 180 милиона динара за пољопривреду, а за запошљавање 700 особа биће издато око хиљаду евра. Према предлогу, посао ће, уз подршку градског бу-

џета добити и 54 високошколца са просечном оценом изнад девет и старости до 30 година.

Скупштинска већина је одлучила да гласање о Стратегији остваривања родне равноправности и усвајање Европске повеље о родној равноправности на локалном нивоу одложи за наредну седницу због, како је речено, додатних консултација. За новог директора Дома здравља изабран је Славиша Божић, за директора „Апотеке“ Драган Стаменковић, а нови заменик директора „ПВВ Лесковац“, којег поставља локална самоуправа, је Мирјана Димитријевић.

И. Митић

Исечак попунити штампаним словима и убаци у кутију за сугестије и примедбе у Услужном центру ■ Одговор на питање и коментаре можете послати и на gradskibilten@gradleskovac.org. Слањем одговора на питање из билтена доприносите транспарентнијем процесу доношења одлука.

Да ли сте за раскидање уговора са предузећем Метропаркинг ?

1. Да 2. Не

Коментар:

